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  ۱رياضي و آمار  ۳۰و  ۲۹هاي  اده * صفحهس *مشخصات سؤال:  ▲  ۱ ينۀپاسخ: گز -۱۰۱

  گيريم. داريم: در نظر مي xنويسيم. عدد موردنظر را  صورت يك معادله مي ابتدا مسئله را به  
45 2 3 2 5 3 2 2 0 2 4 0 22x x x x x x 

                 

  پاسخ است. ۱ن گزينۀ بنابراي  
   ۱رياضي و آمار  ۴۷و  ۲۶هاي  ساده * صفحهمشخصات سؤال: *  ▲  ۱ ينۀپاسخ: گز -۱۰۲
4xكند. دانيم جواب هر معادله، در معادله صدق مي مي      در معادله داريم: گذاري جايجواب معادله است، پس با  

22 4 4 8 0 32 4 8 0 4 40 0 10( ) a ) a a a                  
   ۱رياضي و آمار  ۴۹ ۀساده * صفح* مشخصات سؤال:  ▲  ۴ ينۀاسخ: گزپ -۱۰۳

0P(x)اي نظيـر  گيـري، معادلـه مشـترك هاي معادله و مخرج  هاي گويا، ابتدا با توجه به خاصيت هاي شامل عبارت نكته: براي حل معادله  
Q(x)

 

0Q(x)آيد به شرط اينكه  دست مي به  0، وقتي معادله جواب دارد كهP(x) آوريـم. از بـين  دست مي هاي اين معادله را به ، سپس ريشه

P(x)كنيم كه مخرج  هايي را قبول مي دست آمده، آن هاي به ريشه
Q(x)

  را صفر نكنند. 

  توان نوشت: با توجه به نكته مي  
2 3 4 2 3 4 2 70 0 0 2 7 04 4 4

x ( x ) (x ) x x x x x
x x x

         
        

  

2 مخرج مشترك     3 1 04 4
x x

x x


  
 

7
2x   

  قبول است. كند، پس قابل دست آمده، مخرج كسرها را صفر نمي چون جواب به  
   ۱رياضي و آمار  ۴۰و  ۳۷هاي  متوسط * صفحه* مشخصات سؤال:  ▲  ۲ ينۀپاسخ: گز -۱۰۴
  حل اول: راه  
  كنيم. داريم: گيري مي از دو طرف ريشه  

2 2
3 3 1 2 4 0 2

3 3 1 3 3 1 13 3 1 4 2 0 2

x x x x
(x ) ( x ) x ( x )

x x x x

         
         

        

   

1ها برابر  بنابراين مجموع جواب   32 2 2     .است  

  حل دوم: راه  

2هاي معادلۀ درجه دوم  ريشه 2xو  1xنكته: اگر    0ax bx c    :باشند، آنگاه  1 2
bx x
a

   
  كنيم: شده را ساده مي ابتدا معادلۀ داده  

2 2 2 2 2 2 23 3 3 1 6 9 9 6 1 8 12 8 0 2 3 2 0(x ) (x ) ( x ) x x x x x x x x                     

0با توجه به اينكه در اين معادله    3هاي اين معادله برابر  ، پس با استفاده از نكته، مجموع ريشه
2

b
a

   .است  

  
  اختصاصـی های درس تشریحی پاسخ
ی علوم آزمایشی روهگ( ٢ شمارۀ آزمون   )انسانـ

  
 ال،ؤ س بانک ها، آزمون هوشمند یها مشاوره ها، کارنامه مانند خود یاختصاص خدمات از استفاده جهت گرامی! داوطلب

 ۀشمار  از استفاده با ... و )یا مشاوره و یآموزش یها لمیف ی(دارا دو نهیگز یاختصاص ونیزیتلو شده، یبند طبقه یها تست
  .دیشو gozine2.ir آدرس به دو نهیگز تیسا وب وارد عبور) زرم عنوان (به خود یمل کد و )یکاربر  نام نوانع (به یداوطلب
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   ۱رياضي و آمار  ۳۸ ۀمتوسط * صفح* مشخصات سؤال:  ▲  ۳ ينۀپاسخ: گز -۱۰۵
  حل اول: راه    
2نكته: معادلۀ درجه دوم    0ax bx c   2 :زماني داراي ريشۀ مضاعف است كه 4 0b ac     
 كنيم: ابتدا معادله را ساده مي  

  2 2 21 3 2 1 3 2 4 0(x ) k x x k x x k               
 توان نوشت: مطابق نكته مي  

  20 2 4 1 4 0 4 4 16 0 4 12 3( ) ( k ) k k k                    
  حل دوم: راه  
x)2نكته: معادلۀ    a) k   0زماني داراي ريشۀ مضاعف است كهk . 2صورت  به عبارت ديگر بايد معادله به 0(x a)  اشد.ب  
21صورت  با توجه به نكته بايد معادله به   0(x )  :باشد، پس 

  3 0 3k k      
   ۱رياضي و آمار  ۲۹ ۀمتوسط * صفح: * سؤال مشخصات ▲  ۴ ينۀپاسخ: گز -۱۰۶
  كنيم: حساب مي xمحيط و مساحت شكل را برحسب   

  3 2 2 12x x x x x x x x x         محيط  
  

كنيم و بـا  كنيم و مساحت هركدام را جداگانه حساب مي براي محاسبۀ مساحت، شكل را به دو مستطيل تقسيم مي  
   كنيم: هم جمع مي

  
  
  
  

  چون عدد محيط و مساحت برابرند، پس:  

2 2
0

5 12 5 12 0 5 12 0 125 12 0 5

x
x x x x x( x )

x x


        

   


   

0xتواند صفر باشد، جواب  دقت كنيد چون طول ضلع نمي    12 گذاري جايقبول نيست. با  قابل
5x  محيط داريم: در عبارت  

12 14412 12 28 85 5x /     محيط  

   ۱رياضي و آمار  ۵۱ ۀدشوار * صفح* مشخصات سؤال:  ▲  ۳ ينۀپاسخ: گز -۱۰۷

0P(x)اي نظيـر  گيـري، معادلـه مشـترك هاي معادله و مخرج  هاي گويا، ابتدا با توجه به خاصيت هاي شامل عبارت نكته: براي حل معادله  
Q(x)

 

0Q(x)آيد به شرط اينكه  دست مي به  0، وقتي معادله جواب دارد كهP(x) آوريـم. از بـين  دست مي هاي اين معادله را به ، سپس ريشه

P(x)كنيم كه مخرج  هايي را قبول مي دست آمده، آن هاي به ريشه
Q(x)

  د.را صفر نكنن 

1ساعت  ۱پس در  ساعت پر كند، xاستخر را در  Bفرض كنيم شير   
x

6xدر  Aكند. طبق فرض شير  حجم استخر را پر مي    ساعت اسـتخر

1ساعت،  ۱كند، پس در  را پر مي
6x 

  كند. حجم استخر را پر مي 

1ساعت،  ۱كنند،. پس در  ساعت استخر را پر مي ۴ر با هم در هر دو شي  
  توان نوشت: كنند. با توجه به مطالب بالا مي حجم استخر را پر مي 4

2 21 1 1 1 1 1 4 6 4 6 14 240 0 0 14 24 06 4 6 4 4 6 4 6
(x ) x x(x ) x x x x

x x x x x(x ) x(x )
     

              
   

   

2 1214 24 0 12 2 0 2
x

x x (x )(x )
x


           
   

  2x  ن صورت زمان مربوط به شير قبول نيست، زيرا در اي قابلA  شود كه معنا ندارد. بنابراين شير  مي -۴برابرB  سـاعت  ۱۲به تنهـايي در
  كند. استخر را پر مي

  

2 2 23 2 5x x x   مساحت كل شكل
23 3( x)(x) x   ۱مساحت مستطيل
22 2( x)(x) x   ۲2مساحت مستطيلx

x1

x

3x

2x

x

xx
2x

3x
xx
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   ۱رياضي و آمار  ۳۰ ۀمتوسط * صفح* مشخصات سؤال:  ▲  ۳ ينۀپاسخ: گز -۱۰۸

2گيريم. حقوق هر معاون  در نظر مي xحقوق مدير را   
2حقوق مدير، يعني  3

3 x .است  

3حقوق هر دبير،   
3شود:  حقوق هر معاون است كه مي 4 2 1

4 3 2( x) x   

  ميليون است، پس: ۳۸دبير برابر با  ۸معاون و  ۲مدير،  ۱مجموع حقوق   
2 1 4 3 4 121 2 8 38 000 000 4 38 000 000 38 000 000 19 114 000 0003 2 3 3

x x x(x) ( x) ( x) , , x x x , , , , x , , 
             

114 000 000 6 000 00019
, ,x , ,    

  كنيم: حال اختلاف حقوق يك معاون و يك دبير را حساب مي  

  

4 000 000 3 000 000 1 000 000, , , , , , 
 

  
  اختلاف

2 2 6 000 000 4 000 0003 3x , , , ,   حقوق يك معاون

1 1 6 000 000 3 000 0002 2x , , , ,   حقوق يك دبير  

  ۳رياضي و آمار  ۹ ۀساده * صفحمشخصات سؤال:* : * سؤال مشخصات ▲  ۳ ينۀپاسخ: گز -۱۰۹
جايي اشياي انتخاب شده پس از انتخاب، حالت جديد توليد نكرده و ترتيب انتخـاب  هشيء را كه جاب nشيء از بين  rهاي  نكته: تعداد انتخاب  

nاهميت نداشته باشد، با 
r

n
C

r
 

  
 

nدهيم و داريم:  شان مين 
r

n n!C
r r!(n r)!

 
    

  

  نفر را انتخاب كنيم و ترتيب انتخاب مهم نيست، پس: ۳نفر،  ۷خواهيم از ميان   طبق نكته مي  
7 7 7 6 5 4
3 3 4

! !
! !

    
   
  3 4! !

35 تعداد حالات  

  ۳رياضي و آمار  ۱۰ ۀساده * صفح* مشخصات سؤال:  ▲  ۴ ينۀپاسخ: گز -۱۱۰
جايي اشياي انتخاب شده پس از انتخاب، حالت جديد توليد نكرده و ترتيب انتخـاب  هشيء را كه جاب nشيء از بين  rهاي  تخابنكته: تعداد ان  

nاهميت نداشته باشد، با 
r

n
C

r
 

  
 

nدهيم و داريم:  نشان مي 
r

n n!C
r r!(n r)!

 
    

  

انتخاب شوند و ترتيب اعضا  Aعضو مجموعۀ  ۵ضو داشته باشند و اين سه عضو بايد از ميان ها بايد سه ع صورت سؤال زيرمجموعه با توجه به  
  توجه به نكته داريم: در يك مجموعه اهميت ندارد. پس با

5 5 5 4 3 103 3 2 3 2
! !

! ! !
   

      
  عضوي ۵عضوي از مجموعۀ  ۳هاي  تعداد زيرمجموعه

   ۳ضي و آمار ريا ۹ ۀ* صفح ساده* مشخصات سؤال:  ▲  ۳ ينۀپاسخ: گز -۱۱۱
P(nها مهم باشد، با نماد  يا ترتيب آن جايي جابهطوري كه  شيء متمايز به nشيء از ميان  rهاي  نكته: تعداد انتخاب   ,r) شود و  نشان داده مي

n!P(nداريم:  ,r)
(n r)!




   

اشياي انتخاب شده پس از انتخاب، حالت جديد توليد نكرده و ترتيب انتخـاب  اييج جابهشيء را كه  nشيء از بين  rهاي  نكته: تعداد انتخاب  

nاهميت نداشته باشد، با 
r

n
C

r
 

  
 

nدهيم و داريم:  نشان مي 
r

n n!C
r r!(n r)!

 
    

  

 با توجه به نكات بالا داريم:  

7 7
3 13 4

77 3 3
4

!
! !A !P( , ) !
!

 
 
      

   ۳رياضي و آمار  ۹ ۀساده * صفح* ت سؤال: مشخصا ▲  ۱ ينۀپاسخ: گز -۱۱۲
اشياي انتخاب شده پس از انتخاب، حالت جديد توليد نكرده و ترتيب انتخـاب  جايي جابهشيء را كه  nشيء از بين  rهاي  نكته: تعداد انتخاب  

nاهميت نداشته باشد، با 
r

n
C

r
 

  
 

nدهيم و داريم:  نشان مي 
r

n n!C
r r!(n r)!

 
    

  

  كتاب را انتخاب كنيم. چون ترتيب انتخاب مهم نيست، با توجه به نكته داريم: ۲خواهيم  است و ما مي ۷ها   تعداد كل كتاب  
7 7 212 2 5

!
! !

 
     

 تعداد حالات
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   ۳رياضي و آمار  ۱۶و  ۱۵هاي  متوسط * صفحه* مشخصات سؤال:  ▲  ۳ ينۀپاسخ: گز -۱۱۳
  ، عدد اول هستند.۵و  ۳، ۲، اعداد ۶تا  ۱از بين اعداد   
  حل اول: راه  
  صورت زير است: شدهٔ هر دو تاس عددي اول است، به، پيشامدي كه عدد روAپيشامد   

 2 2 2 3 2 5 3 2 3 3 3 5 5 2 5 3 5 5A ( , ) ,( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )   
  عضو دارد. ۹پس اين پيشامد،   
  حل دوم: راه  
انتخاب شوند، پس طبق اصـل  ۵و  ۳، ۲مرتب از بين اعداد  مؤلفه هر زوجشود كه قرار است هر دو  مرتب تشكيل مي از تعدادي زوج Aپيشامد   

  برابر است با: Aضرب تعداد اعضاي 
  ۵و  ۳، ۲يكي از اعداد 

    
  

9
  

3  
  

3  
ۀ اولمولفمولفۀ دوم

   ۳رياضي و آمار  ۱۱ ۀمتوسط * صفح* مشخصات سؤال:  ▲  ۲ ينۀپاسخ: گز -۱۱۴
اشياي انتخاب شده پس از انتخاب، حالت جديد توليد نكرده و ترتيب انتخـاب  جايي جابهشيء را كه  nشيء از بين  rهاي  نكته: تعداد انتخاب  

nاهميت نداشته باشد، با 
r

n
C

r
 

  
 

nدهيم و داريم:  مي نشان 
r

n n!C
r r!(n r)!

 
    

  

  ها پاسخ دهد. پس مطابق نكته داريم: سؤال را انتخاب كند و به آن ۳مانده،  سؤال باقي ۶سؤال اول اجباري است. بنابراين او بايد از ميان  ۲پاسخ دادن به   
6 6 6 5 4 3
3 3 3

! !
! !

    
     6 3!

20  

   ۳رياضي و آمار  ۳ ۀوسط * صفحمت* مشخصات سؤال:  ▲  ۳ ينۀپاسخ: گز -۱۱۵
 mطريق و در مرحلـۀ دوم هركـدام از ايـن  mطوري كه مرحلۀ اول به  به ،نكته (اصل ضرب): اگر عملي طي دو مرحلۀ اول و دوم انجام پذيرد  

mپذير باشند، در كل آن عمل به  روش انجام nطريق به  n پذير است. طريق انجام  
3كفش داشته باشد،  mپيراهن و  nشلوار،  ۳ل ضرب، اگر آرين طبق اص   n m  تواند يك شلوار، يك پيراهن و يك كفش بپوشد،  حالت مي

3پس عدد  n m  برابر باشد: ۷۲بايد با  
723 72 243n m n m n m           

  كنيم: ها را بررسي مي باشد. گزينه ۲۴ضرب تعداد پيراهن و كفش بايد  پس حاصل  
4 6 24    ۱: گزينۀ  
12 2 24    ۲: گزينۀ  
6 3 18    ۳: گزينۀ  
8 3 24    ۴: گزينۀ  

  هاي آرين باشد.  تواند تعداد پيراهن و كفش نمي ۳بنابراين گزينۀ   
   ۳رياضي و آمار  ۱۶ ۀمتوسط * صفح* مشخصات سؤال:  ▲  ۳ ينۀاسخ: گزپ -۱۱۶
اشياي انتخاب شده پس از انتخاب، حالت جديد توليد نكرده و ترتيب انتخـاب  جايي جابهشيء را كه  nشيء از بين  rهاي  نكته: تعداد انتخاب  

nاهميت نداشته باشد، با 
r

n
C

r
 

  
 

nريم: دهيم و دا نشان مي 
r

n n!C
r r!(n r)!

 
    

  

  گويند. يك پيشامد مي Sهاي فضاي نمونۀ  نكته: به هريك از زيرمجموعه  
  توان نوشت: كنيم، پس مي خواهيم سه نفر از سه پايۀ مختلف باشند، بنابراين هر نفر را از يك پايه انتخاب مي مي  

يك نفر از سال     
    يازدهم

5 6 4 120   
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از سال 
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  دهم

 عضو دارد. ۱۲۰بنابراين اين پيشامد   
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   ۳رياضي و آمار  ۱۱ ۀمتوسط * صفح* مشخصات سؤال:  ▲  ۴ ينۀپاسخ: گز -۱۱۷
اشياي انتخاب شده پس از انتخاب، حالت جديد توليد نكرده و ترتيب انتخـاب  جايي جابهشيء را كه  nشيء از بين  rهاي  اد انتخابنكته: تعد  

nاهميت نداشته باشد، با 
r

n
C

r
 

  
 

n   دهيم و داريم:  نشان مي 
r

n n!C
r r!(n r)!

 
    

  

نقطۀ ديگر انتخاب شـوند تـا بـا  ۷نقطه از ميان  ۲است، پس بايد  Aم. با توجه به اينكه يكي از رئوس نقطه داري ۳براي تشكيل مثلث نياز به   
  توان نوشت: تشكيل مثلث دهند. پس مي Aنقطۀ 

7 7 7 6 5 212 2 5 2 5
! !

! ! !
   

       
  ها تعداد كل مثلث 

   ۳رياضي و آمار  ۱۱ تا ۹هاي  متوسط * صفحه* مشخصات سؤال:  ▲  ۱ ينۀپاسخ: گز -۱۱۸
اشياي انتخاب شده پس از انتخاب، حالت جديد توليد نكرده و ترتيب انتخـاب  جايي جابهشيء را كه  nشيء از بين  rهاي  نكته: تعداد انتخاب  

nاهميت نداشته باشد، با 
r

n
C

r
 

  
 

n   دهيم و داريم:  نشان مي 
r

n n!C
r r!(n r)!

 
    

  

ها پس از انتخاب و قرارگرفتن در دسته مهم نيسـت،  ها اهميت ندارد و همچنين در اينجا جايگاه گوي رگرفتن گويبا توجه به اينكه ترتيب قرا  
گيرنـد.  مانده خودشان بدون هيچ كار خاصي در يك دسته قرار مي گوي) باقي ۳گوي (يا  ۲گوي) را يك دسته قرار دهيم،  ۲گوي (يا  ۳اگر ما 

  كار برابر است با: هاي انجام اين گوي را انتخاب كنيم) كه تعداد حالت ۲وي را انتخاب كنيم (يا گ ۳گوي،  ۵ پس فقط كافيست از اين
5 5 5 5 4 3 103 2 2 3 2 3

! !
! ! !

     
          

   

   ۳رياضي و آمار  ۲۵و  ۱۴هاي  متوسط * صفحه* مشخصات سؤال:  ▲  ۳ ينۀپاسخ: گز -۱۱۹
گوييم و آن را با حـرف  دهد كه به آن فضاي نمونه مي اي را تشكيل مي نكته: مجموعۀ همۀ برآمدهاي ممكن در يك آزمايش تصادفي، مجموعه    

S دهيم. نشان مي  
  آيد. حالت عدد فرد مي ۳حالت عدد زوج و در  ۳در پرتاب تاس در   
   اگر تاس عدد زوج بيايد، داريم:  

 
  

  اگر تاس عدد فرد بيايد، داريم: 
  
  
  
  
  
  

    
  

2بنابراين فضاي نمونۀ ما داراي  3 8 3 30
 

    .عضو است

تعداد   
تعداد    اعداد فرد

   اعداد زوج

   ۳رياضي و آمار  ۱۱ ۀدشوار * صفح* مشخصات سؤال:  ▲  ۲ ينۀپاسخ: گز -۱۲۰
ب اشياي انتخاب شده پس از انتخاب، حالت جديد توليد نكرده و ترتيب انتخـا جايي جابهشيء را كه  nشيء از بين  rهاي  نكته: تعداد انتخاب  

nاهميت نداشته باشد، با 
r

n
C

r
 

  
 

nدهيم و داريم:  نشان مي 
r
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r r!(n r)!

 
    

  

  صورت زير انتخاب را انجام دهيم: نفر از پايۀ دوازدهم انتخاب شوند، بايد به ۴اگر بخواهيم حداقل   
نفر  ۶

نفر  ۵نفر يازدهم و  ۱ يا  دوازدهم
نفر  ۴و  نفر يازدهم ۲ يا  دوازدهم

  دوازدهم
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  طبق نكته داريم:  
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  اقتصاد ۹و  ۸هاي  * صفحه ساده* مشخصات سؤال:  ▲  ۳ ينۀ: گزپاسخ -۱۲۱
  اقتصاد ۲۰و  ۱۲هاي  * صفحه متوسط* : سؤال مشخصات ▲  ۱ ينۀ: گزپاسخ -۱۲۲
فرصت انتخاب او برابر عوايـد  دهد، هزينه كند و انتخاب ديگري را در اولويت قرار مي پوشي مي وقتي شخصي از عوايد يك انتخاب چشمالف)   

  آن صرف نظر كرده است.باشد كه از  فعاليتي مي
  شود. فروخته مي ها ارخانهكبه ساير  اي كالاي واسطهعنوان  ضايعات بهب)   
  اقتصاد ۱۱ ۀ* صفح ساده* : سؤال مشخصات ▲  ۴ ينۀ: گزپاسخ -۱۲۳
فع مـادي و حيـواني شوند و منافع را صرفاً در منا ها دچار اشتباه مي ها عقلانيت محدود دارند و در تشخيص دقيق منافع و هزينه برخي انسان  

  مدت به فرايند اقتصادي خود دارند. كنند و نگاهي كوتاه خلاصه مي
  اقتصاد ۲۱و  ۱۸هاي  * صفحه متوسط* : سؤال مشخصات ▲  ۲ ينۀ: گزپاسخ -۱۲۴
باشـند، بسـيار  پاي ساير كشورها نمي جانبه، پابه سمت پيشرفت همه كشورهايي كه وضعيت اقتصادي نابسامان دارند و قادر به حركت بهالف)   

  شوند. هاي گستردهٔ اجتماعي و سياسي مي پذير شده و دچار بحران آسيب
اي اقتصادي، موظف به ايجاد رونق اقتصادي، بين بازيگران كلان و حفظ حقوق طرفين درگيـر در  المللي و منطقه ها و نهادهاي بين ) سازمانب  

  باشند. اقتصاد جهاني مي
  اقتصاد ۲۸و  ۲۶هاي  * صفحهدشوار * : السؤ مشخصات ▲  ۱ ينۀ: گزپاسخ -۱۲۵
  ها: ساير گزينه  
  مالي، نقش مستقيم در توليد ندارد. ۀسرماي) ۲  
  شود. ها در فرايند توليد، توسط نيروي انساني استفاده مي اي يا سرمايۀ فيزيكي، كالاي بادوامي است كه از خدمات آن كالاي سرمايه) ۳  
  شود. هاي مالي و فيزيكي مي كارگيري عوامل توليد، شامل نيروي انساني، زمين و سرمايه صرف بههزينۀ توليد، مبالغ و وجوهي است كه  )۴  
  اقتصاد ۱۰ ۀ* صفح متوسط* : سؤال مشخصات ▲  ۲ ينۀ: گزپاسخ -۱۲۶
ر با محدوديت منابع برداري ندارند، در واقع بش كه بخشي از منابع و امكانات، قابليت مصرف دارند و بخش ديگر به هر دليلي امكان بهره زماني  

  شود. و امكانات در دسترس مواجه مي
  باشد. ترين عامل توليد، نيروي انساني مي ترين عامل توليد مطرح كرده است، در حالي كه مهم عنوان مهم تكنولوژي را به »۴«گزينۀ   
  اقتصاد ۲۴ ۀ* صفح ساده* : سؤال مشخصات ▲  ۱ ينۀ: گزپاسخ -۱۲۷
  باشد. حيازت مي هاي نفت برداري از چاه بهره  
  دست آمده از حيازت، توليد از نوع صنعت است. ساخت لوازم پلاستيكي، از نفت به   
  اند. دست آمده از صنعت هستند كه دوباره در صنعت به كار گرفته شده پسماندهاي پلاستيكي، محصول به  
  اقتصاد ۲۵ تا ۲۳هاي  * صفحه دشوار* : سؤال مشخصات ▲  ۳ ينۀ: گزپاسخ -۱۲۸
  باشند. درست مي »ح«و  »ه«، »د«، »ج«د موار  
  بررسي ساير موارد:  
  شود. هاي فردي، انساني و ملي موجب تداوم و گسترش توليد مي الف) مجموعۀ انگيزه  
  هاي توليد مختلف در فرايند توليدي خود، نياز دارند. كنندگان مختلف به نهاده ب) توليد  
  كنند. انديشند و اهداف والاتري را دنبال مي و اجتماعي نيز ميو) با رشد بيشتر عقل، افراد به منافع ملي   
  شوند. تقسيم مي »غيرانتفاعي«و  »انتفاعي«هاي خود، به دو گروه  كنندگان بر اساس انگيزه ز) توليد  
  اقتصاد ۲۳ ۀ* صفح ساده* : سؤال مشخصات ▲  ۴ ينۀ: گزپاسخ -۱۲۹
به كار و تلاش انسان نياز دارد. زيرا منابع به شكلي كه هستند قادر به رفع نيازهـاي انسـان  تهيۀ كالا و خدمات با استفاده از منابع و امكانات  

ند نك ها را به كالا و خدمات تبديل مي باشند. پس سلسله اقداماتي كه باعث ايجاد ارزش مصرفي و مبادلاتي در منابع و امكانات شده و آن نمي
بنيـان و حتـي  ها و محصولات دانش دست آمده از فناوري شود و از طرفي محصولات به نمي خلقنامند، كه مشمول واژهٔ  مي »توليد«را فرايند 

  باشند. هاي توليدي مي ها نيز، حاصل فعاليت ها و نوآوري ايده
  اقتصاد ۲۷ ۀ* صفح دشوار* : سؤال مشخصات ▲  ۴ ينۀ: گزپاسخ -۱۳۰
اند، لذا سازمان توليد مشاركتي است و سود، زيـان و ريسـك و  ت اقتصادي كردهاندازي اين فعالي همۀ صاحبان عوامل توليد با هم اقدام به راه  

  شود. طور مساوي و يا متناسب با سهم هريك، تقسيم مي ها به هزينه
  اقتصاد ۲۹ ۀ* صفح دشوار* : سؤال مشخصات ▲  ۲ ينۀ: گزپاسخ -۱۳۱
   :درآمد حاصل از توليد رنگ برابر است با  

3000ميليون دلار  1 5 4500/    
   آوريم: دست مي سود ويژهٔ حاصل از هر سه انتخاب را به شرح زير به  

ميليون دلار   3000 2000   سود ويژهٔ محصولات شوينده درآمد  هزينۀ كل 1000
4500ميليون دلار  3500 1000   سود ويژهٔ رنگ  
3000ميليون دلار  1000 2000   د ويژهٔ سمومسو  
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  اقتصاد ۳۵ ۀ* صفح ساده* : سؤال مشخصات ▲  ۳ ينۀ: گزپاسخ -۱۳۲
  باشد. مي »قيمت كالا«عامل هماهنگي و ايجاد تعادل در بازار،   
  اقتصاد ۳۴و  ۳۲هاي  * صفحه متوسط* : سؤال مشخصات ▲  ۱ ينۀ: گزپاسخ -۱۳۳
باشـد، بنـابراين  قيمت تعـادلي مـي )تومان ۲۵۰,۰۰۰(ت مشخص شده زماني كه مقدار عرضه و تقاضا در يك قيمت با هم برابر است، پس قيم  

؛ هرچه قيمت از )واحد ۴۰۰۰(طور طبيعي براي كالاهاي عادي هرچه قيمت از قيمت تعادلي بالاتر برود، مقدار عرضه افزايش پيدا خواهد كرد  به
  رعايت شده است. ۱اين شرايط فقط در گزينۀ . )واحد ۲۰۰۰(تر برود، مقدار عرضه كاهش پيدا خواهد كرد  قيمت تعادلي پايين

  اقتصاد ۳۰ ۀ* صفح دشوار* : سؤال مشخصات ▲  ۴ ينۀ: گزپاسخ -۱۳۴

كنندگان براي كسب سود بيشتر و جلوگيري از زيان بايد: توليد

  درآمد خود را افزايش دهند:) ۱
  الف) از طريق پيدا كردن بازار مناسب  
  ن قيمت مناسب براي محصولب) تعيي  
  هاي توليد را كاهش دهند: هزينه) ۲

  هاي اضافي وپاش الف) جلوگيري از ريخت  
  ب) پرهيز از استخدام نيروي كار غيرضروري  
  جويي در مصرف مواد اوليه  ج) صرفه  

  اقتصاد ۳۳و  ۳۱ هاي صفحه*  ساده* : سؤال مشخصات ▲  ۳ ينۀ: گزپاسخ -۱۳۵
يابد.  هاي توليد به هر دليلي كاهش يابد، ميزان توليد و عرضه افزايش مي ثابت باشد اما قيمت عوامل توليد يا هزينه در صورتي كه قيمتالف)   

  آيد. وجود مي كند، در نتيجه انگيزهٔ توليد بيشتر در توليدكننده به چون سود حاصل از فروش كالا براي توليدكننده افزايش پيدا مي
شـود، امـا  كننـده مي جويي در مصـرف كاهش تقاضا و خريد، افزايش مصرف كالاهاي جانشين و افزايش صرفهافزايش قيمت كالا، موجب ب)   

  كنندگان ارتباطي ندارد. باشد و به مصرف كنندگان مي كننده، جزو رفتارهاي توليد افزايش درآمد عرضه

  
  ۳علوم و فنون ادبي  ۱۵ تا ۱۳هاي  صفحه متوسط ** مشخصات سؤال:  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۳۶
  شاه، از عوامل بيداري جامعه بود. هاي عباس ميرزا، وليعهد فتحعلي كوشش  
  ۳علوم و فنون ادبي  ۱۶متوسط * صفحۀ * مشخصات سؤال:  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۳۷
  ۳علوم و فنون ادبي  ۱۶متوسط * صفحۀ * مشخصات سؤال:  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۳۸
  محمدتقي بهار است.شعر از   
  ۳علوم و فنون ادبي  ۱۹و  ۱۸هاي  متوسط * صفحه* مشخصات سؤال:  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۳۹
 داستاني است به قلم محمدباقر ميرزا خسروي. » شمس و طغرا«  
  ۳علوم و فنون ادبي  ۲۰تا  ۱۶هاي  ساده * صفحه* مشخصات سؤال:  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۴۰
  منظوم است و در قالب قطعه سروده شده است.» ايرج ميرزا«، اثر »قلب مادر«فقط   
  ۱علوم و فنون ادبي  ۱۴تا  ۱۲هاي  متوسط * صفحه* مشخصات سؤال:  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۴۱
  آفريني است. هدف ادبيات زيبايي  
  ۱علوم و فنون ادبي  ۱۴و  ۱۳هاي  متوسط * صفحه* مشخصات سؤال:  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۴۲
  ۱علوم و فنون ادبي  ۱۸متوسط * صفحۀ * مشخصات سؤال:  ▲  ۱زينۀ پاسخ: گ -۱۴۳
  ، رابطۀ تضمنّ است.»گياه«با كلمۀ » سنبل«و » نسرين«رابطۀ معنايي بين   
  ۱علوم و فنون ادبي  ۲۶متوسط * صفحۀ * مشخصات سؤال:  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۴۴
  گويي و تأمل كردن قبل از گفتار مفهوم مشترك: دعوت به سنجيده  
  ۱علوم و فنون ادبي  ۳۱متوسط * صفحۀ * مشخصات سؤال:  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۴۵
  هم به همين مفهوم اشاره دارد. ۳اي و گزينۀ   مفهوم عنوان سؤال اين است كه تربيت در افراد تأثير دارد و علت ناهنجاري تو اين است كه تربيت نشده  
  ۱علوم و فنون ادبي  ۱۰۷تا  ۱۰۴هاي  هساده * صفح* مشخصات سؤال:  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۴۶
  رنگ) سجع مطرفّ -(آهنگ : كلمات سجع ۳گزينۀ   
  ها: ساير گزينه  
  سجع متوازي ظاهر و باهر  : كلمات سجع ۱گزينۀ   
  سجع متوازي رسيدم و كشيدم  : كلمات سجع ۲گزينۀ   
 سجع متوازي بجوشيدند و بدوشيدند  : كلمات سجع ۴گزينۀ   
  ۱علوم و فنون ادبي  ۱۰۸تا  ۱۰۴هاي  متوسط * صفحه* مشخصات سؤال:  ▲  ۴: گزينۀ پاسخ -۱۴۷

  ام چشيده  دي  شربت
      

  ام كشيده  وي  ضربت
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  ۱علوم و فنون ادبي  ۱۱۲تا  ۱۰۸هاي  متوسط * صفحه* مشخصات سؤال:  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۴۸
  مهياّ  ابر  چو  را  كوه  آن»:الف«مورد 

              
 مجربّ  باد  چو  را  تدش  آن  
  را  تن  نيكي  به هر  دار مي  پيراسته  »:د«مورد 

              
  را جان  پاكي  به هر خواه مي  آراسته  
  لبلاب  چو  پيش پس و  به  پيچان  »:ه«مورد 

              
كوكب چوراستچپ و به گردان  

  ۱علوم و فنون ادبي  ۱۱۲تا  ۱۰۸هاي  متوسط * صفحه* مشخصات سؤال:  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۴۹
  اختر  مروت  برج  در  تو  انِعام هست
          

  گوهر  فتوت  درج  در  تو  اكرام هست
  ۱علوم و فنون ادبي  ۱۱۷تا  ۱۱۳هاي  متوسط * صفحه* مشخصات سؤال:  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۵۰

 تار»: الف«بيت 
  تار مو

  تيره و تاريك

  مهر »:ج«بيت 
  محبت

  خورشيد

 نشان»: ه«بيت 
  نشان دادن

  معني خاموش كردن) بنشان (دربارهٔ آتش به
  ۱علوم و فنون ادبي  ۱۱۷تا  ۱۱۳هاي  متوسط * صفحه* مشخصات سؤال:  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۵۱
  ص افزايشيمن و چمن جناس ناق»: ب«مورد   
  مال و سال، مال و مار و مار و بار جناس اختلافي»: د«مورد   

نهاد»: ه«مورد 
  فعل نهادن

  ذات و سرشت
  جناس ندارند.» ج«و » الف«هاي  بيت  
  ۱علوم و فنون ادبي  ۱۱۷تا  ۱۰۴هاي  متوسط * صفحه* مشخصات سؤال:  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۵۲

 دوش جناس تام »: ب«مورد 
  ديشب
  كتف

  كام و جام جناس ناقص اختلافي »: الف«مورد   
  موازنه»: د«مورد   

  حسني  به  ابر  از  شود حسني  به  باغ  تا
            
  حالي  به  مهر  از  شود  حالي  به  دهر  تا

  حبيب -رقيب سجع متوازي »: ج«مورد   
  ۱علوم و فنون ادبي  ۱۰۷تا  ۱۰۴هاي  * صفحه متوسط* مشخصات سؤال:  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۵۳
  سجع متوازي منظر  -پيكر -زيور : كلمات سجع ۳گزينۀ   
  ها: ساير گزينه  
  مطرفّ فلان  -نهان -: ناگهان۱گزينۀ   
  مطرفّ خارها  -مسمارها -: بارها۲گزينۀ   
 مطرفّ غافلان  -: گران۴گزينۀ   
  ۳علوم و فنون ادبي  ۲۷تا  ۲۱هاي  وسط * صفحهمت* مشخصات سؤال:  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۱۵۴
  مفتعلن فاعلات مفتعلن فع (ناهمسان)»: الف«بيت   
  مفعول فاعلات مفاعيل فاعلن (ناهمسان)»: ب«بيت   
  مستفعل مستفعل مستفعل مستف كه نظم همسان بر نظم ناهمسان آن (مفعول مفاعيل مفاعيل فعولن) برتري دارد.»: ج«بيت   
  ل مفاعلن مفاعيلن يا مستفعل فاعلات مستفعل (ناهمسان)مفعو»: د«بيت   
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  ۳علوم و فنون ادبي  ۲۷تا  ۲۱هاي  متوسط * صفحه* مشخصات سؤال:  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۵۵
  بندي اول، طبق الگوي سؤال است. ، مفعول فاعلات مفاعيل فاعلن يا مستفعلن مفاعلُ مستفعلن فعل است كه تقسيم۲وزن بيت   
  ۳ادبي  لوم و فنونع ۲۷تا  ۲۱هاي  متوسط * صفحه* مشخصات سؤال:  ▲  ۲ينۀ پاسخ: گز -۱۵۶
  : مفعول مفاعلن مفاعيلن يا مستفعل فاعلات مفعولن است.۲وزن بيت   
  : مفتعلن مفتعلن فاعلن۴گزينۀ /  : فاعلاتن فعلاتن فعلن۳گزينۀ /  : مفتعلن فاعلن مفتعلن فاعلن۱گزينۀ   
  ۳علوم و فنون ادبي  ۲۷و  ۲۱هاي  متوسط * صفحه* سؤال:  مشخصات ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۵۷
  : مستفعلن مفاعل مستفعلن فعل۱وزن گزينۀ   
  ها در وزن مفعول مفاعيل مفاعيل فعولن يا مستفعل مستفعل مستفعل مستف است. ساير گزينه  
  ۳علوم و فنون ادبي  ۲۷تا  ۲۱هاي  متوسط * صفحه* مشخصات سؤال:  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۱۵۸
  مفتعلن فاعلات مفتعلن فع است. وزن شعر   
  ۳علوم و فنون ادبي  ۲۷تا  ۲۱هاي  متوسط * صفحه* مشخصات سؤال:  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۱۵۹
: (۴شكل درست گزينۀ            / / /(  
يا (                / / /(  
  ۲علوم و فنون ادبي  ۲۷تا  ۲۱ي ها متوسط * صفحه* مشخصات سؤال:  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۱۶۰
  مستفعلن مفاعل مستفعلن فعل يا مفعول فاعلات مفاعيل فاعلن»: الف«بيت   
  مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلاتن»: ج«بيت   

  
  ۳عربی، زبان قرآن  ۵ۀ * صفح متوسط* مشخصات سؤال:  ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۱۶۱

)/ أعلَمُ: فعل مضارع ۳) (چون فعل را منفی کرده است)/ تبَیَّن: ماضی است و غایب (رد گزینۀ ۴(رد گزینۀ » که زمانی«اضی یعنی در ابتدای فعل م» لماّ«  

  ) ۳و  ۱های  )/ کلّ شيء: هر چیزی (رد گزینه۴و  ۱های  (رد گزینه

  همه »: اسم معرفه کلّ «هر/ »: اسم نکره کلّ «دقّت:   

  ۱عربی، زبان قرآن  ۳۵ۀ * صفح متوسط* صات سؤال: مشخ ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۱۶۲

دهـم (أسْـتَلِم:  )/ أسـلِّمْ: تحویـل مـی۴و  ۳هـای  )/ مقالتي الحادیةَ عشرةَ: مقالۀ یازدهمم (رد گزینه۲معادل دقیقی نیست. (رد گزینۀ » به خواست خدا«  

  جمه نشده است. تر  ۴در گزینۀ » منها«ها)/  گیرم) (رد سایر گزینه کنم، تحویل می دریافت می

  ترکیبی*  متوسط مشخصات سؤال: * ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۱۶۳

  بـه بعـد مفـرد هسـتند» یتّخـذُ «تـر هسـتند/ از  تـر و منطبـق دقیـق ۴و  ۲هـای  تقریباً هـر چهـار معـادل درسـت اسـت؛ ولـی گزینـه...» مِن النّاس مَن «  

  )۱مفرد است (رد گزینۀ » قول)/ «۲)/ لا فوزَ له: هیچ (رد گزینۀ ۳و  ۲های  نهفعل نهی غایب است (رد گزی» لا یَحزنُکْ)/ «۳و  ۱های  (رد گزینه

  ۱عربی، زبان قرآن  ۴۶ۀ * صفح دشوار* مشخصات سؤال:  ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۱۶۴

  )۴پذیرد (رد گزینۀ  لی الجَهل: برای نادانی عذر نمی)/ لا یعَذِرُ ع۲اند (رد گزینۀ  جا ترجمه شده جابه» تعََلَّموا ثمّ عَلِّموا)/ «۱نکره است (رد گزینۀ » بیَتٍ خَربٍِ «  

  ۳عربی، زبان قرآن  ۹ۀ * صفح متوسط* مشخصات سؤال:  ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۱۶۵

مصـدر اسـت و » تعَـاوُنَ « ۴). باید دقت داشت که در گزینـۀ ۱باشد (مانند گزینۀ  می» هیچ ... نیست«بر اسم بیاید (لای نفی جنس) به معنای » لا«اگر   

  ذا لای نفی جنس داریم نه لای نهی.ل

  »ای با دشمنان اسلام وجود ندارد! هیچ همکاری«ترجمۀ درست:   

  »)کانوا«دلیل وجود  لای نفی و فعل ماضی استمراری منفی (به ۳داریم و در گزینۀ » لای نهی« ۲در گزینۀ   

  ۳عربی، زبان قرآن  ۸ۀ صفحو  ۱عربی، زبان قرآن  ۲۵صفحۀ *  متوسط* مشخصات سؤال:  ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۱۶۶

  گیری میوه ) آب۴  ) گردباد۳  میوه یا تفاله ) آب۲  ) گردبادها۱  

  »کند! ها را در مخزنی ذخیره می گیرد و تفالۀ آن ها را می کشد و آب آن ها را با قدرت به داخل خود می گیری میوه آبمیوه«  

  ۱ی، زبان قرآن عرب ۳۱ۀ * صفح ساده* مشخصات سؤال:  ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۱۶۷

  اش (سه نفر)/ أخواه: دو برادرش (دو نفر) والداه: پدر و مادرش (دو نفر)/ ثلاث عمّاته: سه عمه  

  اند.  همراهان او هفت نفر بوده  

  ۳عربی، زبان قرآن  ۹ۀ * صفح متوسط* مشخصات سؤال:  ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۱۶۸

  کنند.  گام قدرت داشتن میها اشاره و تشویق به بخشیدن خصوصاً به هن سایر گزینه  

 ترجمۀ متن :  

دهد آن  ای را که وقتی عملی را انجام می  چراکه خداوند دوست دارد بنده نیکو انجام دهدکند پس باید آن را  انسان وقتی به انجام عملی اقدام می«

کنـد، در کیفیـت آنچـه مـا بـه آن  پرداخـت مـی کالاهابرای داخل جان ملت ما شده که قیمتی را که مشتری  بدکند! و متأسفانه این فرهنگ  را محکم می

  »کنیم، اثر دارد و این امری بسیار ناپسندیده است! اقدام می
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  ترکیبی*  متوسط مشخصات سؤال: * ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۱۶۹

  . نیکو انجام دهدانسان باید آن را   

  دهد ) شبانه حرکت می۴  کند ) تحمیل می۳  رساند ) می۱  

  ترکیبی*  متوسط* مشخصات سؤال:  ▲  ۴ینۀ پاسخ: گز -۱۷۰

  کند.  مردم اشاره می بدبا توجه به معنا، متن به فرهنگ   

  ترکیبی*  دشوار* مشخصات سؤال:  ▲  ۱پاسخ: گزینۀ  -۱۷۱

  پردازد.  پول می کالاهاخریدار برای   

  ها ) ثروت۴  ها ) هدیه۳  ها عاوضهم) ۲  

  ترکیبی * متوسط* مشخصات سؤال:  ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۱۷۲

  در اين گزينه، مصدر است و مصدرها اسم هستند. » بَثّ «  

  ها:  ساير گزينه صورت صحیح  

  ) اسم فاعل۴  ) معرب۲  للمخاطبينَ  -) أمر۱  

  ترکیبی*  متوسط* مشخصات سؤال:  ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۱۷۳

  باشد. در اين عبارت مفعول می» أصحاب«  

  ترکیبی*  ساده* مشخصات سؤال:  ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۱۷۴

  است.» حیوانٌ «صفت برای » ذکيٌّ «  

  ترکیبی*  متوسط* مشخصات سؤال:  ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۱۷۵

  مفعول هستند.» جمیعَ «و » المجربَّ «، »سُیّاحاً «ها  مفعول وجود ندارد اما در سایر گزینه ۲در گزینۀ   

  ۱بان قرآن عربی، ز  ۴۰و  ۲۷های  ه* صفح متوسط* مشخصات سؤال:  ▲  ۳پاسخ: گزینۀ  -۱۷۶

  درست است.» إفتعال«از باب » إبتسم، یبتسم، إبتسام«  

  ۱عربی، زبان قرآن  ۴۸تا  ۲۷های  ه* صفح دشوار* مشخصات سؤال:  ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۱۷۷

  مجرد هستند.  یثلاث »أعلَمُ «و  »أعرفُِ «های  مزيد و لازم است. فعل »تجَتهِدُ «در اين گزينه   

  .هستند یمزيد و متعد یثلاث »أخَرجِا« و» يُنشِدونَ « ،»وايكُرِّم«ها  در ساير گزينه  

  ۳عربی، زبان قرآن  ۹ۀ * صفح متوسط* مشخصات سؤال:  ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۱۷۸

  باشد.  جنس می ینف یاسم (مصدر) است نه فعل، بنابراين اسم لا» تظاهُر« ۲ ۀدر گزين  

  !»تر از ريا در عبادت نيست زشت یهيچ تظاهر «عبارت:  ۀترجم  

  ۳عربی، زبان قرآن  ۷تا  ۵های  ه* صفح دشوار* مشخصات سؤال:  ▲  ۲پاسخ: گزینۀ  -۱۷۹

  باشد.  اليه می مضاف» جيران«بوده و مضاف واقع شده است.  »إنّ «خبر » أفضل«در اين گزينه   

  است.  »إنّ «خبر » خير« :۱ ۀگزين  

  است. موصوف واقع شده فقط است كه  »كأنّ «خبر » غاية« :۳ ۀگزين  

  موصوف واقع شده است.فقط است و  »لكنّ «خبر » طلاّب« :۴ ۀگزين  

  ۳عربی، زبان قرآن  ۹و  ۷های  ه* صفح متوسط* مشخصات سؤال:  ▲  ۴پاسخ: گزینۀ  -۱۸۰

باشد چون با فعـل  ث میؤنّ منصوب با ياء است و م »فلتَينِ الطّ «اول، جمله نياز به اسم حروف مشبهّة بالفعل دارد كه بايد منصوب باشد و  یخال یدر جا  

  پذيرد.  یو تنوين نم »ال« گيرد و معمولاً جنس فتحه می ینف یجنس نياز است. اسم لا ینف یدوم نيز به اسم لا یخال یپس از خود مطابقت دارد. در جا

  
  ۱تاريخ  ۷۵ صفحۀ*  ساده* مشخصات سؤال:  ▲  ۱ گزينۀ: پاسخ -۱۸۱
 شـهر كرمـان؛ در جيرفت و شهداد در خوزستان؛ چغُاميش و شوش. آمد وجود به ايران فلات در شهرها نخستين پيش، سال هزار ۵ حدود در  

  .بودند شهرها جملۀ اين از كاشان در سيلَك و سيستان در سوخته
  ۱تاريخ  ۷۴ صفحۀ*  ساده* مشخصات سؤال:  ▲  ۲ گزينۀ: پاسخ -۱۸۲
 هـاي مفرغ. قلـع بـود مادهٔ با مس آميختن طريق از مفرغي ابزارهاي و ساخت اشيا ايران، فلات ساكنان اريفلزك صنعت از دستاوردهاي يكي  

  .روند مي شمار به ايران هنر فلزكاري و صنعت از نمونه بهترين لرستان،
  ۱تاريخ  ۶۸ صفحۀ*  متوسط* مشخصات سؤال:  ▲  ۳ گزينۀ: پاسخ -۱۸۳
ترجمـه  و خوانده لوح هزار پنج تا چهار حدود كه تاكنون گرديده كشف ايلامي زبان به گلي لوح رهزا سي بيش از جمشيد تخت هاي كاوش در  

  .دهند مي هخامنشيان ارائه دورهٔ اداري تشكيلات و اجتماعي و اوضاع اقتصادي دربارهٔ سودمندي اطلاعات ها لوح اين. اند شده
  آثار دورهٔ ساساني هستند. ۴و  ۲هاي  پردازد و گزينه اريوش هخامنشي ميعصر د» سياسي«) به شرح حوادث ۱تذكر: كتيبۀ بيستون (گزينۀ   
  ۱تاريخ  ۴۹ صفحۀ*  متوسط* مشخصات سؤال:  ▲  ۲ گزينۀ: پاسخ -۱۸۴
  .گرفت قرار چين از مردم بخشي پذيرش مورد ها، آيين ديگر و كنفوسيوس آيين در كنار تدريج به و يافت راه چين به بودا آيين ن،ها  سلسلۀ دوران در  
 تي است. هوانگ ها مربوط به دوران حكومت شي تذكر: ساير گزينه  
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  ۱تاريخ  ۵۲ صفحۀ*  متوسط* مشخصات سؤال:  ▲  ۳ گزينۀ: پاسخ -۱۸۵
 هـاي جنگ و طـولاني هاي كشـمكش بـروز موجب صغير، آسياي منطقۀ بر تسلط براي هخامنشيان حكومت با يوناني شهرهاي -دولت رقابت  

  .شد. م.ق ۵ قرن در طرف دو ميان بزرگي
  ۱تاريخ  ۴۳ صفحۀ*  دشوار* مشخصات سؤال:  ▲  ۴ گزينۀ: پاسخ -۱۸۶
  پرداختند. مي ويژه گاوميش نيز به دام منطقه به پرورش اين ساكنان و بود متكي كشاورزي به سند تمدن  
  ت.هاي مهاجر به هند اس خصوصيات آرياييمربوط به  ۳و  ۲ هاي همربوط به سرزمين چين و گزين ۱تذكر: گزينۀ   
  ۳تاريخ  ۲۳ صفحۀ*  ساده* مشخصات سؤال:  ▲  ۱ گزينۀ: پاسخ -۱۸۷
  .شد ساخته خورشيد كاخ مانند بناهاي باشكوهي بود، نادر خزاين نگهداري محل كه منطقۀ كلات در دورهٔ نادر در  
  ۳تاريخ  ۳ صفحۀ*  متوسط* مشخصات سؤال:  ▲  ۲ گزينۀ: پاسخ -۱۸۸
  دادند. مي تشكيل را فارسي زبان به اروپايي هاي زبان از شده آثار ترجمه نخستين زا توجهي قابل بخش تاريخي هاي نوشته  
  ۳تاريخ  ۲۲و  ۲۱هاي  صفحه*  دشوار* مشخصات سؤال:  ▲  ۲ گزينۀ: پاسخ -۱۸۹
  .نداشتند چنداني او رونق كومتح عصر در اداري نهادهاي و بود متكي ارتش و نظامي امور بر تمركز و شاه مطلق استبداد اقتدارگرايي، بر نادرشاه حكومت  
  ها: بررسي ساير گزينه  
  .نرسيد نتيجۀ مطلوب به نادر خارجي و هاي داخلي گرفتاري و عثماني هاي كارشكني سبب عثماني، به با مذهبي اختلافات نادر براي رفع هاي تلاش) ۱
  .كند فراهم پايدار، يتامن و ثبات براي را زمينه تا نيافت توفيق مملكت پادشاه عنوان به نادر) ۳  
 نيروهاي برخورد نظامي، از پيش جنگجويانش، و نادر نظامي مشاهدهٔ توان با  ها جنگي ميان نيروهاي نادر با ارتش روسيه در نگرفت. روس) ۴  

  .بردند بيرون ايران از را خود
  ۳تاريخ  ۲۸ صفحۀ*  دشوار* مشخصات سؤال:  ▲  ۴ گزينۀ: پاسخ -۱۹۰
 خرافات با مبارزه و عقل از انسان اطاعت ولتر از. بودند ميلادي ۱۸قرن  در فرانسه روشنفكران مشهورترين از تن روسو، سه و مونتسكيو ولتر،  

 را حكومت تشكيل و كرد مي تأكيد انتخابات بر اهميت نيز روسو. كرد مي دفاع بشر حقوق و سياسي قواي تفكيك از مونتسكيو. گفت مي سخن
  .دانست مي اجتماعي قراردادي حاصل

  
  )۱۱(شكل  جغرافياي ايران ۳۹ ۀساده * صفح* صات سؤال: مشخ ▲  ۳ ينۀ: گزپاسخ -۱۹۱
   جغرافياي ايران ۱۶و  ۱۴ هاي صفحهمتوسط * * : سؤال مشخصات ▲  ۲ ينۀ: گزپاسخ -۱۹۲
  بررسي موارد نادرست:  
  موقعيت نسبي ربي آسيا در نظر گرفته شده است غ چون ايران نسبت به جنوبالف)   
  موقعيت نسبي گيرد  چون موقعيت وسعت ايران را نسبت به ساير كشورها در نظر ميب)   
  موقعيت نسبي ) ايران نسبت به اقيانوس هند تقريباً نزديك است ه  
  جغرافياي ايران ۱۹ ۀمتوسط * صفح* : سؤال مشخصات ▲  ۳ ينۀ: گزپاسخ -۱۹۳

  اي و باتلاق الف) مرزهاي درياچه

  ب) مرزهاي خشكي 

  اي ج) مرزهاي رودخانه

  د) مرزهاي دريايي

  جغرافياي ايران ۲۸ ۀمتوسط * صفح* : سؤال مشخصات ▲  ۲ ينۀ: گزپاسخ -۱۹۴
هاي بشـاگرد و  كوه كرمان، منطقۀ مكران واقع شده است كه در آن رشته  زموريان دردر جنوب استان سيستان و بلوچستان و اطراف چالۀ جا  

هـاي عميـق ايجـاد  ها و گودال ها، چاله هاي زيبايي با دره ها، فرسايش شكل اي وجود دارد. در اين كوه اطراف آن با ارتفاع نسبتاً كم و فرسوده
  د. ان هم گفته» هاي مريخي ناهمواري«ها را  كرده است كه آن

  جغرافياي ايران ۲۴ ۀمتوسط * صفح* : سؤال مشخصات ▲  ۳ ينۀ: گزپاسخ -۱۹۵
  بررسي مواد نادرست:  
  باشد. ) مربوط به منطقۀ كوهستاني البرز ميج/ جهت آن شمالي و جنوبي است.الف)   
  جغرافياي ايران ۳۷ ۀصفحمتوسط * * : سؤال مشخصات ▲  ۲ ينۀ: گزپاسخ -۱۹۶
   شـود و داراي  اي تشـكيل مي حـاره دليل سنگيني و فرونشيني هوا، كمربند پرفشـار جنـب الجدي، به السرطان و رأس در اطراف مدار رأس

  وهواي گرم و خشك است. آب
   ۱۴نقشۀ صفحۀ (. السرطان نزديك هستند مناطق جنوبي كشور مانند استان سيستان و بلوچستان، به مدار رأس(  
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  ۳جغرافيا  ۹ ۀساده * صفح* : سؤال مشخصات ▲  ۴ ينۀ: گزپاسخ -۱۹۷
  : آستانۀ نفوذ، يعني حداقل جمعيتي كه تقاضاي كالا، خدمات يا عملكردي از سكونتگاه دارند.۳گزينۀ  
  ۳جغرافيا  ۲۷ ۀ* صفح ساده* : سؤال مشخصات ▲  ۲ ينۀ: گزپاسخ -۱۹۸
  ۳جغرافيا  ۲۱ ۀمتوسط * صفح* : سؤال تمشخصا ▲  ۴ ينۀ: گزپاسخ -۱۹۹
  ۳جغرافيا  ۳۱و  ۳۰هاي  متوسط * صفحه* : سؤال مشخصات ▲  ۲ ينۀ: گزپاسخ -۲۰۰
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  ۱شناسي  جامعه ۳۶و  ۳۵هاي  ساده * صفحه*  :سؤال مشخصات ▲  ۳ ينۀ: گزپاسخ -۲۰۱
   گذشت جهان اجتماعي:به سر )طولي(خطي  نگاه تك  
  كنند. هاي اجتماعي شبيه يكديگرند و مسير يكساني را طي مي ) همۀ جهان۱  
  كند. حل مختلف رشد، پيدا ميها مانند تفاوتي است كه آن موجود زنده در مرا اند و تفاوت آن ها شبيه به يك نوع موجود زنده ) همۀ جهان۲  
  اند.  مانده ترند و برخي عقب ) همۀ جوامع در يك خط هستند، برخي پيشرفته۳  
  مانده، بايد جوامع پيشرفته را الگوي حركت خود قرار دهند. ) جوامع عقب۴  
  ۱شناسي  جامعه ۳۴و  ۳۳، ۳۲هاي  متوسط * صفحه* : سؤال مشخصات ▲  ۱ ينۀ: گزپاسخ -۲۰۲
   شود. هاي اجتماعي مختلف مي ها، سبب پيدايش جهان آن تنوع اراده و اختيارها و همچنين  انسان تنوع آگاهي و معرفتل: قسمت او  
   اشـتباه و  هـا پيچيـدگي و عمـق آنهاي غيرغربي مواجه شدند، به  اي خود، با فرهنگ شناسان بنا به وظيفۀ حرفه قسمت دوم: وقتي مردم

  .پي بردند شناسان غربي جامعه
   هاي اجتماعي مختلف نيسـت؛ بلكـه از نـوع  گردد، از نوع تفاوت ميان جهان هايي كه به حوزهٔ نمادها و هنجارها باز مي قسمت سوم: تفاوت

  شود. پذيرفته مي درون يك جهان اجتماعيهايي است كه  تفاوت
  ۱شناسي  جامعه ۴۵و  ۴۴هاي  دشوار * صفحه* : سؤال مشخصات ▲  ۲ ينۀ: گزپاسخ -۲۰۳
    :زوال عقلانيت ذاتيقسمت اول  هاي فراتجربي (عقلاني و وحياني)  داند و علومي را كه از روش جهان متجدد فقط علوم تجربي را علم مي

  رود. هاي بشري از بين مي ها و آرمان شناسد. در نتيجه امكان ارزيابي ارزش كنند، علم نمي استفاده مي
    :گسترش عقلانيت ابزاريقسمت دوم :  

قــــوت افرنــــگ از علــــم و فــــن اســــت
  

ـــش، چـــراغش روشـــن اســـت   از همـــين آت
  

كنند اين علـوم بـا روش  اند و براي رسيدن به اين اهداف، از علوم تجربي استفاده مي در جهان اجتماعي متجدد، آدميان متوجه اهداف دنيوي  
  دهد. عي را به انسان ميبيني و پيشگيري از حوادث و مسائل طبي تجربي و فناوري حاصل از آن، قدرت پيش

    :طرد عناصر مقدسقسمت سوم  گونه قداستي ندارد و صرفاً از مواد و موجودات خامي ساخته شده است كه  در جهان متجدد، جهان هيچ
  گونه قداستي ندارند. شوند و هيچ شوند، دگرگون و مصرف مي كار گرفته مي وسيلۀ او به همه در اختيار و كنترل بشرند، به

  ۱شناسي  جامعه ۴۱و  ۴۰هاي  متوسط * صفحه* : سؤال مشخصات ▲  ۴ ينۀ: گزپاسخ -۲۰۴
  هاي آن درست هستند. ها و محدوديت در رابطه با پيامدهاي الزامي جهان اجتماعي و فرصت ۳و  ۲، ۱هاي  گزينه  
كدام بدون ديگري  و هيچ اند يكديگر وابستهها به  ها و محدوديت هايي دارند. فرصت ها و محدوديت هاي مختلف جهان اجتماعي، فرصت بخش  

  اند. ها دو روي يك سكه ها و محدوديت تر، فرصت . به عبارت دقيقشوند محقق نمي
  ۱شناسي  جامعه ۴۸ ۀ* صفح متوسط* : سؤال مشخصات ▲  ۴ ينۀ: گزپاسخ -۲۰۵
هـا را ناديـده  دانند، اما در عمل ممكن است برخـي از آن ها را لازم مي كنند و رعايت آن داري مي هايي كه مردم يك جامعه از آن جانب ارزش  

  سازد. را مي قلمرو واقعي جهان اجتماعيكنند،  هايي كه مردم به آن عمل مي دهد و ارزش را شكل مي قلمرو آرماني جهان اجتماعيبگيرند، 
  گويند. مي آرمان اجتماعي ،هستند ها هاي مشتركي كه اعضاي يك جهان اجتماعي خواهان رسيدن به آن به مجموعۀ اهداف و ارزش  
  خورده نادرست هستند.در رابطه با بخش هاشور ۳و  ۲، ۱هاي  پس گزينه  
اـن  ها و ورود آن كنند تا از طريق تعليم و تربيت، زمينۀ تحقق بيشتر آرمان ريزان فرهنگي هر جامعه، همواره تلاش مي : برنامه۴گزينۀ    ها به قلمـرو واقعـي جه

  )خوردهبخش هاشور(هاي مشترك قلمرو آرماني و قلمرو واقعي را گسترش دهند.  خواهند قسمت ريزان فرهنگي مي پس برنامه هم كنند. اجتماعي را فرا
  ۱شناسي  جامعه ۵۳و  ۵۲ ،۵۱هاي  متوسط * صفحه* ات سؤال: مشخص ▲  ۱ ينۀ: گزپاسخ -۲۰۶
   اند. وارد كرده قلمرو واقعيها را به  اي حق سامان دهند، آنه اگر جوامع هنجارها و اعمال خود را بر اساس عقايد و ارزش  
    دارند. گام بر مي سوي باطل بهو  حق گسستهاگر جوامع حقايق را نشناسند و به آن ايمان نياورند و مطابق آن عمل نكنند؛ از  
   داوري كندهاي اجتماعي  هاي جهان ها و آرمان واقعيت طل بودنحق يا باتواند دربارهٔ  علوم اجتماعي، اگر علم را به معناي تجربي آن محدود نكند، مي.  
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  ۳شناسي  جامعه ۶و صفحۀ  ۱شناسي  جامعه ۵۲و  ۵۱ هاي متوسط * صفحه* : سؤال مشخصات ▲  ۲ ينۀ: گزپاسخ -۲۰۷
   هـاي اجتمـاعي  مردم جهان توجهي آگاهي يا جهل، توجه يا بيها، بر اساس  ها، هنجارها و كنش قسمت اول: حق و باطل بودن عقايد، ارزش

  شود. ها تعيين نمي مختلف نسبت به آن
   داننـد،  عنوان دو روش علمي، معتبـر نمـي كنند و عقل و وحي را به هاي اجتماعي كه علم را به دانش تجربي محدود مي قسمت دوم: جهان

هايي هستند كه صرفاً  هاي اجتماعي، پديده عقايد و ارزش ها سخن بگويند. از نظر اين جوامع، توانند از حق يا باطل بودن عقايد و آرمان نمي
  آيند. در قلمرو آرماني يا واقعي جوامع انساني پديد مي

   دانسـت و علـوم عقلانـي و وحيـاني را علـم  قسمت سوم: جهان متجدد بر اساس هويت دنيوي خود، فقط علوم تجربي را دانش علمي مي
دانند، سرايت كند، در  جوامع ديگر كه علاوه بر علوم تجربي، علوم عقلاني و وحياني را معتبر ميكرد. اگر چنين رويكردي، به  محسوب نمي

  آيد. ذخيرهٔ دانشي آن جوامع، تعارضاتي پديد مي
  ۳شناسي  جامعه ۳ ۀمتوسط * صفح* : سؤال مشخصات ▲  ۳ ينۀ: گزپاسخ -۲۰۸
هـا  هـا و دانـش اي از آگاهي كنند، در مجموعه در همان جهان اجتماعي زندگي مي ها با تولد و ورود به جهان اجتماعي، با ديگراني كه ما انسان  

  نامند. مي »دانش عمومي«شويم. اين نوع از دانش را  سهيم و شريك مي
  ها: بررسي ساير گزينه  
  باشند. : در رابطه با دانش علمي درست مي۴و  ۲، ۱هاي  گزينه  
ها بـا ورود بـه جهـان اجتمـاعي بـا  ارت گزينه در رابطه با دانش عمومي درست است، ما انسان: با توجه به تعاريف دانش عمومي عب۳گزينۀ   

  گيريم. ، دانش عمومي را فرامي)خصوص خانواده به(احساس، مشاهده و تعامل اوليه با اطرافيان 
  ۳شناسي  جامعه ۱۰ ۀمتوسط * صفح* : سؤال مشخصات ▲  ۱ ينۀ: گزپاسخ -۲۰۹
   هـا را بـراي انسـان فـراهم  از آن بيني حوادث طبيعـي و پيشـگيري پيشي با شناخت طبيعت و قوانين آن، قدرت قسمت اول: علوم طبيع

  كنند.  كنند و به او در استفاده از طبيعت كمك مي مي
 بينـي كننـد.  پيشاجتماعي را  يها دهند كه آثار و پيامدهاي پديده ها امكان مي هاي اجتماعي، به انسان علوم اجتماعي نيز با شناخت پديده

  علوم طبيعي و علوم اجتماعي است. وجه اشتراكبيني  پس پيش
   تـر از  بيني در علوم اجتمـاعي پيچيـده ها، پيش هاي اجتماعي و تنوع آن ها و ساير پديده قسمت دوم: به سبب آگاهانه و ارادي بودن كنش

  علوم طبيعي و علوم اجتماعي وجه تفاوت علوم طبيعي است. 
  ۳شناسي  جامعه ۱۱و  ۱۰هاي  متوسط * صفحه* : سؤال مشخصات ▲  ۳ ينۀ: گزاسخپ -۲۱۰
   مندي انسان از طبيعت است. ها، ابزار بهره و فناوري حاصل از آن علوم طبيعي  
   كنند. ي انسان كمك ميسازند و به افزايش همدلي و همراه ها و جوامع مختلف از يكديگر را فراهم مي هاي فهم متقابل انسان زمينه علوم اجتماعي  
   كنند. گيري اجتماعي مناسب و صحيح را براي دانشمندان فراهم مي فرصت واكنش و موضع علوم اجتماعي  
   ها را دارند. ها و هنجارهاي اجتماعي و نقد و اصلاح آن ، ظرفيت داوري دربارهٔ ارزشعلوم اجتماعي  
  ۳شناسي  جامعه ۱۱ ۀ* صفح ساده* : سؤال مشخصات ▲  ۱ ينۀ: گزپاسخ -۲۱۱
   كنند، از طبيعت و علـوم طبيعـي  ها كمك مي دهند و به آن ها آگاهي مي هاي فناوري به انسان ها و محدوديت علوم اجتماعي، دربارهٔ فرصت

  رو، علوم اجتماعي نسبت به علوم طبيعي از اهميت بيشتري برخوردارند. شيوهٔ درست استفاده كنند. ازاين به
  ۳شناسي  جامعه ۱۴ تا ۱۲هاي  متوسط * صفحه* : سؤال مشخصات ▲  ۲ ينۀ: گزپاسخ -۲۱۲
   .قسمت اول: عبارت درست است  
   باشد.  قسمت دوم: عبارت نادرست است و به اين ترتيب درست مي هاي اجتماعي خرد و ساير پديده كنش اجتماعيشناسي خرد،  جامعه 

  كند. را بررسي و مطالعه مي
    است.قسمت سوم: عبارت درست    
   باشد.  قسمت چهارم: عبارت نادرست است و به اين ترتيب درست مي علـوم طبيعـيشناسي بر اساس دوري و نزديكـي بـه  در جامعه ،

  رويكردهاي مختلفي شكل گرفته است.
  ۳شناسي  جامعه ۱۵و  ۱۴هاي  * صفحه متوسط* : سؤال مشخصات ▲  ۱ ينۀ: گزپاسخ -۲۱۳
   شود. شوند و جامعه همانند طبيعت در نظر گرفته مي هاي طبيعي دانسته مي هاي اجتماعي مانند پديده ي، پديدهشناسي پوزيتيويست در جامعه  
    در قرن نوزدهم ميلادي برخي متفكران اجتماعي آلماني از جمله ويلهلم ديلتاي و ماكس وبر، مدعي شدند كـه هرچنـد جهـان اجتمـاعي

  ها مانند موجودات طبيعي نيستند. رد اما انسانهمانند جهان طبيعي، نظم و قواعد خاصي دا
  ۳شناسي  جامعه ۱۵و  ۱۴هاي  * صفحه متوسط* : سؤال مشخصات ▲  ۲ ينۀ: گزپاسخ -۲۱۴
   ويژه علم فيزيك نزديك شود. به همـين دليـل  در قرن نوزدهم ميلادي سعي كرد به علوم طبيعي به گيري خود شناسي در آغاز شكل جامعه

  ا نام فيزيك اجتماعي را براي اين رشته برگزيد.، ابتداگوست كنت
   هـا ماننـد  ، مدعي شدند كه هرچند جهان اجتماعي همانند جهان طبيعي، نظم و قواعد خاصي دارد امـا انسـانماكس وبرو  ويلهلم ديلتاي

  هاي طبيعي تفاوت دارند. هاي اجتماعي نيز با پديده موجودات طبيعي نيستند و پديده
   هاي ابزاري است.  ي در رويكرد پوزيتيويستي در زمرهٔ دانششناس جامعه اگوست كنت  
   هاي طبيعي از طريق حواس مطالعـه كـرد،  توان همانند پديده هاي معنادار را نمي معتقد بود كنش اجتماعي معنادار است و پديده ماكس وبر

  ها را فهميد. بلكه بايد معناي آن
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  ۳شناسي  جامعه ۱۶و  ۱۵هاي  * صفحه دشوار*  :سؤال مشخصات ▲  ۳ ينۀ: گزپاسخ -۲۱۵
   تر است.  ، نقد وضعيت موجود جامعه براي رسيدن به يك وضعيت مطلوبشناسي انتقادي هدف جامعهترين  مهم )ه(  
   هـا داوري علمـي  ارزشهـا و  تواند دربارهٔ اين آرمان هاي اجتماعي را توصيف كند اما نمي ها و ارزش تواند آرمان شناس مي از نظر وبر، جامعه

  )و(  شناسي تفهمي هدف جامعه كند. 
   شناسي تفهمي، وبر معتقد بود كنش اجتماعي معنادار است.  در جامعه شناسي تفهمي موضوع جامعه  )ب(  
    د با روش تجربي اثبـات گويند، باي شناسان مي دانست و معتقد بود، آنچه جامعه ، علم را به علم تجربي محدود مي)شناس تفهمي جامعه(وبر

  )د(  شناسي تفهمي روش جامعه شود، وگرنه ارزش علمي ندارد. 

  
  منطق ۴و  ۲هاي  صفحه*  ساده* مشخصات سؤال:  ▲  ۴ گزينۀ: پاسخ -۲۱۶
هم صادق اسـت. يعنـي اسـتدلال از ذات آدمـي  دانيم، دربارهٔ استدلال داند؛ پس آنچه دربارهٔ تفكر مي ارسطو استدلال را از اقسام تفكر مي  

) و عوامل مؤثر بر فرايند آن را علـم منطـق ۳)، ابزاري طبيعي در ذهن است براي كشف مجهولات (رد گزينۀ ۲گيرد (رد گزينۀ  سرچشمه مي
  )۱(رد گزينۀ  .كشف كرده است

كردن (كه يكي از اقسام آن استدلال كردن است) امري اسـت كـه يعني فكر » كنيم چه بدانيم و چه ندانيم فكر مي«توجه داشته باشيد كه ما   
افتد. بنابراين ما براي استدلال كردن نه نيازي به آموزش و يادگيري منطق داريم و نه نيازي بـه آگـاهي از رونـد  بدون آگاهي ما نيز اتفاق مي

  هستيم. استدلال؛ بلكه براي جلوگيري از خطا در روند استدلال نيازمند آگاهي و آموزش
  منطق ۱۵و  ۹هاي  صفحه*  ساده* مشخصات سؤال:  ▲  ۲ گزينۀ: پاسخ -۲۱۷
وجه باشد، در اين حالت، برخي مصاديق تعريف در معرَّف وجود نخواهند داشت؛ يعنـي تعريـف  اگر نسبت معرِّف با معرَّف عموم و خصوص من  

  نخواهند داشت، پس تعريف جامع هم نيست. مانع نيست و از سوي ديگر، برخي مصاديق معرَّف نيز در تعريف وجود
  منطق ۱۱ صفحۀ*  متوسط* مشخصات سؤال:  ▲  ۱ گزينۀ: پاسخ -۲۱۸
منظـور از ». ها از اين قبيـل مفـاهيم دارنـد هاي مختلفي است كه انسان ها و برداشت علت مشكل بودن تعريف برخي مفاهيم، پيچيدگي آن«  

نظر دارند. به همين دليـل  هستند، اختلاف» آزادي«كدام مفاهيم دروني يك مفهوم مانند  مختلف اين است كه مردم بر سر اينكه هاي برداشت
  تعريف چنين مفاهيمي دشوار است.

  منطق ۱۴و  ۱۳هاي  صفحه*  متوسط* مشخصات سؤال:  ▲  ۴ گزينۀ: پاسخ -۲۱۹
) ۱ط يك مصداق داشته باشـند (رد گزينـۀ هم مفاهيم كلي و هم مفاهيم جزئي ممكن است فقط بر يك مصداق خارجي صدق كنند. يعني فق  

تـوان  ولي فرق كلي و جزئي در اين است كه بـراي جزئـي نمي ،كه كلي است» خالق هستي«كه جزئي است و مفهوم » اين كتاب«مثل مفهوم 
 ۲هاي  ؛ پس گزينهدانيم مفهوم مورد نظر كلي يا جزئي است كرد ولي براي كلي ممكن است. اما چون نمي» فرض«بيش از يك مصداق خارجي 

  توان برايش مصاديق متعدّد فرض كرد. شوند. اما اگر اين مفهوم كلي باشد، مي نيز رد مي ۳و 
  منطق ۱۶و  ۱۵هاي  صفحه*  دشوار* مشخصات سؤال:  ▲  ۲ گزينۀ: پاسخ -۲۲۰
تر و از يك جهت  ياً، هر كدام از يك جهت عام) و ثان۴اند (رد گزينۀ  وجه باشد، يعني اولاً هر دو كلي وقتي نسبت دو مفهوم عموم و خصوص من  

  ). ۱(رد گزينۀ » قند«و » سفيد«) اين دو مفهوم لزوماً عارض بر يكديگر هم نيستند؛ مانند دو مفهوم ۳تر از ديگري است (رد گزينۀ  خاص
باشد، تصور يكي همواره همـراه بـا تصـور  توانند دروني يكديگر نيز باشند. زيرا وقتي يك مفهوم دروني و ذاتي ديگري اما اين دو مفهوم نمي  

، دروني مثلث است، تصور مثلث همواره همراه با تصور آن دو مفهوم است و وقتي »ضلع داشتن سه«يا » شكل«ديگري است. مثلا وقتي مفهوم 
يكي (مثلث) همواره جـزء  تصور يك مفهوم همراه با تصور مفهوم ديگر باشد، يعني مصداق مشترك دارند. آن هم به شكلي كه تمام مصاديق

  وجه. مصاديق ديگري است. پس نسبتشان عموم و خصوص مطلق است نه من
  توانند دروني ديگري باشند. وجه نمي عموم و خصوص منداراي نسبت بنابراين، دو مفهوم   
  منطق ۱۶تا  ۱۴هاي  صفحه*  دشوار* مشخصات سؤال:  ▲  ۳ گزينۀ: پاسخ -۲۲۱
توانـد تبـاين  جا، داراي مصداق مشترك هستند. پس نسـبت ب و ج نمي كم در يك شند، يعني دستوقتي مفاهيم ب و ج ذاتي مفهوم الف با  

كـه درونـي مثلـث هسـتند و » ضلعي سه«و » شكل«تواند نسبت اين دو عموم و خصوص مطلق باشد. مثل مفاهيم  ) اما مي۱باشد (رد گزينۀ 
  الف را با اين دو بررسي كنيم:). حال بايد نسبت ۲نسبتشان عموم و خصوص مطلق است (رد گزينۀ 

وقتي دو مفهوم ب و ج دروني الف هستند، يعني هر مصداقي از الف، مصداقي از ب و ج است ولي ممكن است ب و ج مصاديقي داشته باشـند   
) ۴د (رد گزينـۀ هستند و مصاديقي غير از انسان نيز دارنـ» انسان«كه دروني مفهوم » حيوان«و » جسم«كه مصداق الف نباشد. مثل مفاهيم 

  تواند مصداقي غير از ب و ج داشته باشد. ولي الف نمي
  فلسفه يازدهم ۶صفحۀ *  متوسط* مشخصات سؤال:  ▲  ۱ گزينۀ: پاسخ -۲۲۲
 يكنواخت و مشابه عمل كند؛ يعني در شرايط مشابه نتايج مشـابه بـه صورت فهماند كه انتظار داريم طبيعت همواره بهمفهوم قانون به ما مي«  

كند و  فهماند كه هم طبيعت يكنواخت عمل مي پس مفهوم قانون به ما مي» است يتهر قانوني، بيان يك رابطه علّ«از سوي ديگر، ». دست آيد
  كند. هم اصل عليت را بيان مي
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  فلسفه يازدهم ۱۸و  ۱۷، ۱۲هاي  صفحه*  متوسط* مشخصات سؤال:  ▲  ۳ گزينۀ: پاسخ -۲۲۳
  نيست. ميان در فلسفي تحليلي و است شده يانب خبري اي جمله ۳گزينۀ  در  
 بـه اعتقـاد( حقـوق و) جامعه اصالت( شناسي جامعه ،)اخلاق در صداقت اصل( اخلاق در فلسفي ديدگاه سه از آمده بر ترتيب به ها گزينه ساير  

  .هستند) فرد آزاد هٔاراد
  يازدهم فلسفه ۱۵تا  ۱۲هاي  صفحه*  ساده* مشخصات سؤال:  ▲  ۳ گزينۀ: پاسخ -۲۲۴
 هـاي مهـم فلسـفه اسـت كـه در آن از حقيقـت ذهـن آدمـي و قواعـد آن در شـناخت معرفـت، يكـي از بحـث بحث شناخت يـا بحـث  

  .شناسي نيز مطرح است روان يكي از افعال رواني انسان است، همين بحث در» شناخت«آيد. از آنجا كه  ميعالم خارج سخن به ميان 
واقـع،  گيرد اما حقيقت ذهن آدم و قواعـد آن در شـناخت موضـوعي فلسـفي اسـت. در رسي قرار ميشناسي هم مورد بر شناخت در روان  

  كند و فلسفه شناخت و قواعد آن براي شناخت عالم خارج را. شناسي شناخت و حالات رواني انسان را بررسي مي روان
  فلسفه يازدهم ۳۴صفحۀ *  ساده* مشخصات سؤال:  ▲  ۲ گزينۀ: پاسخ -۲۲۵
عنوان مهد فلسفه هستند. اما اديان مشرق زمين ارتباط كمتـري  آناكسيمندر و نخستين مدارس فلسفي هر سه مرتبط با نقش يونان به ايونيا،  

  با نقش يونان در تاريخ فلسفه دارد.
  فلسفه يازدهم ۳۵صفحۀ *  متوسط* مشخصات سؤال:  ▲  ۱ گزينۀ: پاسخ -۲۲۶
شد تا نوعي تشويش و نگراني بر مردم روزگـار عـارض ب شناسان باستان عرضه داشتند، سبه جهانآراء و نظرات گوناگون و غالباً متضادي ك   

  . در ذهن ايشان پراكنده گردد اعتمادي نسبت به دانش و انديشه شود و بذر بي
اجتماعي  ۀودند؛ ولي زمينهاي ماهرانۀ سوفسطائيان هر چند مؤثر ب وري در اين سؤال بايد توجه داشته باشيم كه خواست مال و ثروت و سخن  

  ها تعدّد و تعارض تفكرات مختلف فلسفي بود. ظهور آن
  فلسفه دوازدهم ۸ صفحۀ*  متوسط* مشخصات سؤال:  ▲  ۴ گزينۀ: پاسخ -۲۲۷
ثاني حساب شود و دوم اينكه فطرت  لازم است به دو نكته توجه شود: اول اينكه حيرت و شگفتي به يكباره و ناگهاني ايجاد مي ۴در رد گزينۀ   

  نه سود و زيان به طور كلي.  ،هاي مادي را به هم خواهد ريخت كه مربوط به فطرت اول هستند سود و زيان
  فلسفه دوازدهم ۲۹و  ۲۸ هاي صفحه*  متوسط* مشخصات سؤال:  ▲  ۱ گزينۀ: پاسخ -۲۲۸
است. اين اصل بـه ايـن » اقعيت مستقل از ادراك آدميقبول و«تواند مبداء تحقيق فلسفي قرار گيرد، اصل  ترين اصلي كه مي نخستين و مهم  

معناست كه واقعيت خارجي وابسته به ذهن آدمي نيست و ما در خواب و خيال و توهم نيستيم. اين اصل مرز جدايي فلسفه از سفسطه است. 
، صرفاً ادعاي ناشناختني ۱ت. ولي در گزينۀ ، واقعيتي كه مستقل از ذهن وجود داشته باشد، مورد ترديد قرار گرفته اس۴و  ۳و  ۲هاي  در گزينه

  بودن عدم مطرح شده است.
  فلسفه دوازدهم ۲۶و  ۲۵هاي  صفحه*  ساده* مشخصات سؤال:  ▲  ۴ گزينۀ: پاسخ -۲۲۹
الـدين  فخرالدين رازي در قرن ششم با انتقاد شديد از فلسفۀ مشايي، آن را تا حدود زيادي از رونق انداخت؛ تا اينكه در قرن ششـم شـهاب  

). پس از وي، در قرن هفتم خواجه نصيرالدين طوسي بـا توجـه بـه حكمـت ۳سهروردي، مؤسس مكتب فلسفي اشراق ظهور كرد (رد گزينۀ 
كوشـيد فلسـفۀ  ،فيلسوف بزرگ اسـلامي ،). در قرن يازدهم نيز ميرداماد۱ ۀاشراقي به احياي حكمت فارابي و بوعلي سينا پرداخت (رد گزين

  ).۲ش اشراقي تفسير كند (رد گزينۀ سينا را به رو ابن
  فلسفه دوازدهم ۲۴ صفحۀ*  متوسط* مشخصات سؤال:  ▲  ۴ گزينۀ: پاسخ -۲۳۰
  : اصالت عقل اروپاييان در اواخر قرون وسطي نيست در عصر جديد است. ۱رد گزينۀ   
  شد با افكار ارسطو آشنا شدند. ر سينا و ابن : در اواخر قرون وسطي فيلسوفان مسيحي از طريق ترجمه آثار ابن۲رد گزينۀ   
  آگوستين در اواخر قرون وسطي حضور نداشت. ليداشت و واجر ۱۲تا  ۵: فكر نوافلاطوني توسط آگوستين در قرن ۳رد گزينۀ   
  و بعد از آن ظهور كرد. ايجاد شد و ادامه يافت ۱۳و  ۱۲اصالت عقل اروپاييان توسط ابن سينا و ابن رشد در قرن  ۀ: زمين۴گزينۀ   
  فلسفه دوازدهم ۲۹و  ۲۸ هاي صفحه*  متوسط* مشخصات سؤال:  ▲  ۲ گزينۀ: پاسخ -۲۳۱
اند  د، به همين جهت حكما گفتهكن به بداهت (اثبات شدني و انكار شدني نبودن) اين اصل حكم مي هر انساني كه دچار فلج ذهني نباشد طبعاً  

  شكاك واقعي وجود ندارد. 
ترين  تواند آن را انكار كند. يعني شـكاك عمل توانايي انكار آن را ندارد؛ اما در نظر ميواقع، بداهت اين اصل به دليل اين است كه كسي در  در  

توانند آن را انكار كنند. شكاك واقعي كسي است كه هم در نظر و هم در عمل  اند و نمي شكاكان نيز در عمل و مسير زندگي ناچار از واقع بيني
  به انكار اين اصل بپردازد.

  فلسفه دوازدهم ۱۶تا  ۱۳هاي  صفحه*  دشوار* مشخصات سؤال:  ▲  ۳ گزينۀ: پاسخ -۲۳۲
افق با معرفت فلسـفي اسـت و  هم شيشناس اينكه جهان وجودا بمثل اين است كه دين  ،اش ممنوع باشد اي امر شود اما نتيجه اينكه به مقدمه  

  تفكر را حرام اعلام كرده و از واجبات شرعي نداند. اما  ،كند بدين جهت مهياي تبيين عقلاني است و خودش به تفكر عقلاني دعوت مي
  فلسفه دوازدهم ۳۱تا  ۲۹هاي  صفحه*  متوسط* مشخصات سؤال:  ▲  ۲ گزينۀ: پاسخ -۲۳۳
مغايرت وجود و ماهيت يا زيادت وجود بر ماهيت به اين معناست كه هر واقعيت يگانه در جهان خارج، در ذهن، به دو مفهوم ماهيـت و وجـود   

آورند اين است كه اگر وجود عين ماهيت يا جزيي از  ). يكي از دلايلي كه براي اثبات مغايرت وجود و ماهيت مي۳شود  (رد گزينۀ  يتفكيك م
ماهيت بود، هر ماهيتي موجود بود. اما چنين نيست. زيرا مفاهيم عدمي مانند ققنوس يا شريك الباري اگرچه ماهيت دارند اما وجـود ندارنـد 

 ). ۴و ۱ي ها (رد گزينه
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  فلسفه دوازدهم ۳۰و  ۲۹هاي  صفحه* متوسط * مشخصات سؤال:  ▲  ۲ گزينۀ: پاسخ -۲۳۴
الوجـود  ). بنـابراين ممتنع۱ماهيت عبارت است از چيستي يك شيء. هرگاه از ذات يك شيء سوال شود، پاسخ ماهيت آن است (رد گزينـۀ   

شود و وجود بر ماهيت حمـل  گانه است كه در ذهن به ماهيت و وجود تفكيك مياگرچه وجود ندارد، اما ماهيت دارد. شيء خارجي واقعيتي ي
توان بر خود ماهيت حمل كرد و اين غير از حمل وجود بر ماهيت  ) تا واقعيت آن شيء مورد تأييد واقع شود. ماهيت را مي۳شود (رد گزينۀ  مي

  )۴. (رد گزينۀ تمتفاوت اس» اسب هست« ۀبا قضي» اسب اسب است« ۀاست. براي مثال قضي
  فلسفه دوازدهم ۳۴ صفحۀ* دشوار * مشخصات سؤال:  ▲  ۱ گزينۀ: پاسخ -۲۳۵
بحث مواد قضايا ابتدا در منطق مطرح شد و سپس مشاييان، بحث مواد ثلاث را متناظر با آن در فلسفه ابداع كردند. پس مـواد قضـايا ابـداع   

  مشاييان نيست. 
  گيرد. مورد بررسي قرار مي ،مفهوم وجود با موضوع : در بحث مواد ثلاث نسبت۲رد گزينۀ   
كه مواد ثلاث در مورد قضايايي است كه محمول آن وجود است؛ بنابراين پيش از آن بايد وجود از ماهيت در ذهن جـدا  : ازآنجايي۳رد گزينۀ   

  شده باشد تا بر ماهيت حمل شود و چگونگي اين حمل در مواد ثلاث مورد بررسي قرار گيرد.
اند. هـر  پـس موجـودات دو دسـته ،تواند موجود باشد الوجود نمي الوجود؛ زيرا ممتنع الوجود است يا ممكن : هر موجودي يا واجب۴گزينۀ  رد  

  اند. پس ماهيات سه دسته ،ماهيتي نيز يا ممكن است يا واجب يا ممتنع

  
  شناسي روان ۱۹و  ۱۸هاي  * صفحهساده * مشخصات سؤال:  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۲۳۶
اي كه همۀ افراد با مطالعۀ آن به برداشت يكسـان   گونه صورت عيني، دقيق و كمّي تعريف شود، به متغير مورد نظر بايد به» تعريف عملياتي«در   

  و يا تقريباً يكساني برسند.
  ها است. شناختي دشوارتر از ساير پديده هاي روان تعريف عملياتي پديده  
  شناسي روان ۴۹ساده * صفحۀ * مشخصات سؤال:  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۲۳۷
  ترس، خشم و محبت است. هٔرشد هيجاني در دورهٔ كودكي معطوف به سه هيجان ساد  
هـاي مركـب ديگـر، همچـون احسـاس  هاي مختلف و واكنش اطرافيان، سه هيجان فوق به هيجان با توجه به رشد آگاهي كودكان از هيجان  

  د.نياب تعميم مي ترحمو  پاسگزاريس، پشيماني
  شناسي روان ۴۴ساده * صفحۀ * مشخصات سؤال:  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۲۳۸
،  فرمايند: كودك هفت سال آقـا و سـرور مي شود. پيامبر گرامي اسلام  سالگي به سه مرحله تقسيم مي ۲۱در اسلام مراحل رشد انسان تا   

  ر است.هفت سال فرمانبردار و هفت سال وزير و مشاو
  شناسي روان ۵۱و  ۵۰هاي  ساده * صفحه* مشخصات سؤال:  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۲۳۹
  تنهايي بازي كنند. مندند در كنار يكديگر باشند ولي به ها كودكان علاقه سالگي است. در اين بازي ۵يا  ۴هاي موازي در  بازي  
  هاست. كنند (بازي گروهي). اين تغيير بيانگر رشد اجتماعي آن ازي ميب مشتركاًشود و  مند مي بازي همين كودكان در سنين بالاتر قاعده  
  شناسي روان ۱۴متوسط * صفحۀ * مشخصات سؤال:  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۲۴۰
  بيني و كنترل است. هدف نهايي همۀ علوم تجربي، پيش  
ترين دليل دشـواري ايـن  رو است. مهم ي زيادي روبهها ها با دشواري شناسي در مقايسه با ساير علوم تجربي، در توصيف و تبيين پديده روان  

  هاي زيادي هستند.  تأثير علت شناختي تحت هاي روان است كه پديده
  شناسي روان ۴۴متوسط * صفحۀ * مشخصات سؤال:  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۲۴۱

  دامنۀ سني  دورهٔ زندگي
  دو سال اول زندگي  ) طفوليت۱
  نامند.) مي» نوپا«افتند،  ساله را كه تازه راه مي ۳تا  ۱سالگي (برخي كودكان  ۷تا  ۲  ) كودكي اول (قبل از دبستان)۲
  سالگي (تا شروع بلوغ جنسي) ۱۲تا  ۷  ) كودكي دوم۳

  ) نوجواني۴
دانند كه فرد شروع به كار كند و از  سالگي (برخي پايان نوجواني را زماني مي ۲۰تا  ۱۲

  والدين مستقل شود.)
  سالگي ۴۰تا  ۲۰  ل)) جواني (بزرگسالي او۵
  سالگي ۶۵تا  ۴۰  سالي (بزرگسالي دوم) ) ميان۶
  سال به بالا ۶۵  ) پيري۷

  شناسي روان ۱۳و  ۱۲هاي  متوسط * صفحه* مشخصات سؤال:  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۲۴۲
  (اصل) = فرضيۀ تأييد شده  قانون :شود. پس فرضيه در صورت تأييد شدن به قانون يا اصل تبديل مي  
  اي از قوانين يا اصول علمي   = مجموعه نظريه :پس .دهند اي از قوانين علمي نظريه را شكل مي  مجموعه  
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  شناسي روان ۱۲متوسط * صفحۀ * مشخصات سؤال:  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۲۴۳
  )۲و  ۱هاي  (رد گزينه .شود اي در پاسخ به سؤال مطرح مي  صورت خردمندانه اي خبري است كه به  فرضيه جمله  
... استفاده كند. بلكه  آل است، بايد يا نبايد، بسيار خوب است، بهتر است و ها و مفاهيم ارزشي مانند ايده در بيان فرضيه نبايد از عبارتمحقق   

  )۴بايد يك پاسخ فرضي را بيان كند كه قصد بررسي درستي يا نادرستي آن را دارد. (رد گزينۀ 
  رابطۀ افسردگي و ناكامي بيان شده است. ۳كند؛ در گزينۀ  رابطۀ بين متغيرها را بيان مي ،نكته: فرضيه  
  شناسي روان ۲۱و  ۲۰هاي  دشوار * صفحه* مشخصات سؤال:  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۲۴۴
  ترتيب از پايين به بالا: فرايندهاي شناختي به  

  توجه هاي احساس شده  محرك انتخاب
  ادراك هاي انتخاب شده  و تفسير محرك تعبير

 حافظه هاي انتخاب شده  ير محركتفس نگهداري
  شناخت پايه

  

  شناخت عالي تفكر اطلاعات موجود در حافظه  بازنمايي
  است. » شناخت پايه«توجه، ادراك و حافظه   
  است.» عالي شناخت«گيري است،  تفكر كه شامل استدلال، قضاوت، حل مسئله و تصميم  
  شناسي روان ۳۸متوسط * صفحۀ * مشخصات سؤال:  ▲  ۴پاسخ: گزينۀ  -۲۴۵
تـأثير عوامـل زيسـتي هسـتند و  همگي تحت ،بزرگ و كوچك شدن مردمك چشم، درد كشيدن هنگام زايمان و تپش قلب هنگام هيجانات  

  شوند. هاي خودكار فيزيولوژيكي (زيستي) محسوب مي واكنش
  تأثير عوامل محيطي و يادگيري قرار دارد. ام ترس يك واكنش رفتاري است و بيشتر تحتاما جيغ زدن در هنگ  
  شناسي روان ۲۶متوسط * صفحۀ * مشخصات سؤال:  ▲  ۳پاسخ: گزينۀ  -۲۴۶
حركتي سروكار دارد و بين لوب پيشاني  -با پردازش تني اي  آهيانهقطعۀ   

  سري قرار گرفته است. و لوب پس
  
  
 
  

  شناسي روان ۲۴و  ۲۳هاي  دشوار * صفحه* مشخصات سؤال:  ▲  ۴نۀ پاسخ: گزي -۲۴۷
  ، حس، عقل و الهام است.جاحظابزارهاي شناخت انسان از نظر   
  براي رسيدن به سعادت بايد بعد مثبت انسان تقويت شود. فارابياز نظر   
مراحل رشد، آموزش گروهي و تشـويق از اصـول و  هاي فردي، شناخت استعدادها، در نظر گرفتن خودشناسي و تربيت نفس، توجه به تفاوت  

  است. سينا ابنهاي تربيتي  روش
  شناسي روان ۶۲متوسط * صفحۀ * مشخصات سؤال:  ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۲۴۸
  هاي فرد تبديل شود. براي اينكه شناخت به اخلاق منتهي شود، بايد به عقايد، باورها و ارزش  
و تواضع نسبت به ديگران نزد بسياري از شـهروندان، امـري اخلاقـي اسـت، امـا برخـي از مـردم  زيست، احترام به پدر و مادر حفظ محيط  

فرمايند:  باره مي در اين ها تبديل به باور و ارزش نشده است. پيامبر گرامي اسلام  آن كنند چون هنوز شناخت در زيست را آلوده مي محيط
  »اول نهال را بكاريد. ،ا شنيديداگر در حال كاشتن نهالي بوديد و خبر وقوع قيامت ر«
  شناسي روان ۵۷دشوار * صفحۀ * مشخصات سؤال:  ▲  ۱پاسخ: گزينۀ  -۲۴۹
يابد و حالات هيجاني آنان  پذيري نوجوانان افزايش مي دليل تغييرات فيزيولوژيكي و هورموني در دورهٔ نوجواني، تحريك علت مشكل مائده: به  

  كند. سرعت تغيير مي به
شوند. بنابراين لازم است نوجوانـان  كارگيري غلط، تبديل به رفتارهاي مخرب مي مائده: هيجانات در صورت هدايت نشدن و بهراهكار مشكل   

  كار گيرند.  هايي از قبيل كنترل خشم و ورزش كردن را بياموزند تا بتوانند هيجانات خود را در جهت صحيح به در اين دوره مهارت
  شناسي روان ۴۰دشوار * صفحۀ * سؤال:  مشخصات ▲  ۲پاسخ: گزينۀ  -۲۵۰
  x  +۲۲و  x  +۲۲اووم= تخمك= سلول جنسي زن =   
  y  +۲۲و  x  +۲۲جنسي مرد =   اسپرم = سلول  
  (دختر) xx  +۴۴و  (پسر) xy  +۴۴نطفه = زيگوت = تخمك بارور شده =   



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles true
  /AutoRotatePages /None
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.4
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.0000
  /ColorConversionStrategy /CMYK
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams false
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments true
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts true
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 300
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 300
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName ()
  /PDFXTrapped /False

  /CreateJDFFile false
  /Description <<

    /BGR <>
    /CHS <FEFF4f7f75288fd94e9b8bbe5b9a521b5efa7684002000410064006f006200650020005000440046002065876863900275284e8e9ad88d2891cf76845370524d53705237300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c676562535f00521b5efa768400200050004400460020658768633002>
    /CHT <FEFF4f7f752890194e9b8a2d7f6e5efa7acb7684002000410064006f006200650020005000440046002065874ef69069752865bc9ad854c18cea76845370524d5370523786557406300260a853ef4ee54f7f75280020004100630072006f0062006100740020548c002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee553ca66f49ad87248672c4f86958b555f5df25efa7acb76840020005000440046002065874ef63002>
    /CZE <>
    /DAN <>
    /DEU <>
    /ESP <>
    /ETI <>
    /FRA <>
    /GRE <>

    /HRV (Za stvaranje Adobe PDF dokumenata najpogodnijih za visokokvalitetni ispis prije tiskanja koristite ove postavke.  Stvoreni PDF dokumenti mogu se otvoriti Acrobat i Adobe Reader 5.0 i kasnijim verzijama.)
    /HUN <>
    /ITA <>
    /JPN <FEFF9ad854c18cea306a30d730ea30d730ec30b951fa529b7528002000410064006f0062006500200050004400460020658766f8306e4f5c6210306b4f7f75283057307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103055308c305f0020005000440046002030d530a130a430eb306f3001004100630072006f0062006100740020304a30883073002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d3067958b304f30533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a306b306f30d530a930f330c8306e57cb30818fbc307f304c5fc59808306730593002>
    /KOR <FEFFc7740020c124c815c7440020c0acc6a9d558c5ec0020ace0d488c9c80020c2dcd5d80020c778c1c4c5d00020ac00c7a50020c801d569d55c002000410064006f0062006500200050004400460020bb38c11cb97c0020c791c131d569b2c8b2e4002e0020c774b807ac8c0020c791c131b41c00200050004400460020bb38c11cb2940020004100630072006f0062006100740020bc0f002000410064006f00620065002000520065006100640065007200200035002e00300020c774c0c1c5d0c11c0020c5f40020c2180020c788c2b5b2c8b2e4002e>
    /LTH <>
    /LVI <>
    /NLD (Gebruik deze instellingen om Adobe PDF-documenten te maken die zijn geoptimaliseerd voor prepress-afdrukken van hoge kwaliteit. De gemaakte PDF-documenten kunnen worden geopend met Acrobat en Adobe Reader 5.0 en hoger.)
    /NOR <>
    /POL <>
    /PTB <>
    /RUM <>
    /RUS <>
    /SKY <>
    /SLV <>
    /SUO <>
    /SVE <>
    /TUR <>
    /UKR <>
    /ENU (Use these settings to create Adobe PDF documents best suited for high-quality prepress printing.  Created PDF documents can be opened with Acrobat and Adobe Reader 5.0 and later.)
  >>
  /Namespace [
    (Adobe)
    (Common)
    (1.0)
  ]
  /OtherNamespaces [
    <<
      /AsReaderSpreads false
      /CropImagesToFrames true
      /ErrorControl /WarnAndContinue
      /FlattenerIgnoreSpreadOverrides false
      /IncludeGuidesGrids false
      /IncludeNonPrinting false
      /IncludeSlug false
      /Namespace [
        (Adobe)
        (InDesign)
        (4.0)
      ]
      /OmitPlacedBitmaps false
      /OmitPlacedEPS false
      /OmitPlacedPDF false
      /SimulateOverprint /Legacy
    >>
    <<
      /AddBleedMarks false
      /AddColorBars false
      /AddCropMarks false
      /AddPageInfo false
      /AddRegMarks false
      /ConvertColors /ConvertToCMYK
      /DestinationProfileName ()
      /DestinationProfileSelector /DocumentCMYK
      /Downsample16BitImages true
      /FlattenerPreset <<
        /PresetSelector /MediumResolution
      >>
      /FormElements false
      /GenerateStructure false
      /IncludeBookmarks false
      /IncludeHyperlinks false
      /IncludeInteractive false
      /IncludeLayers false
      /IncludeProfiles false
      /MultimediaHandling /UseObjectSettings
      /Namespace [
        (Adobe)
        (CreativeSuite)
        (2.0)
      ]
      /PDFXOutputIntentProfileSelector /DocumentCMYK
      /PreserveEditing true
      /UntaggedCMYKHandling /LeaveUntagged
      /UntaggedRGBHandling /UseDocumentProfile
      /UseDocumentBleed false
    >>
  ]
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 792.000]
>> setpagedevice


